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小テスト� 実施日　　　年　　　月　　　日

中学数学3 年 　　　　組 　　　　番

名前

1.　下の図で，xの値を求めなさい。

⑴        ⑵

  42＋32＝x2        

  x2＝25       

  x＞0だから，　x＝5     

  答　x＝5     

⑶        ⑷   

  42＋x2＝62       

  x2＝20       

 x＞0だから，　x＝2 5           

  答　x＝2 5      

７章　三平方の定理　　1節　三平方の定理
①　三平方の定理�  教 p.200 ～ 202

 52＋x2＝72

 x2＝24
x＞0だから，　x＝2 6

答　x＝2 6

4 cm

3 cm
x cm

4cm

4cm

x cm

5cm

7cm
x cm

6cm

4cm

x cm

 42＋42＝x2

  x2＝32
x＞0だから，　x＝4 2

答　x＝4 2
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小テスト� 実施日　　　年　　　月　　　日

中学数学3 年 　　　　組 　　　　番

名前

1.　次の長さを 3辺とする三角形は，直角三角形といえるかどうかを調べなさい。

⑴　5cm，7cm，11cm

 a＝5，b＝7，c＝11とすると，
  a2＋b2＝74
  c2＝121
 したがって，a2＋b2＝c2 が成り立たない。

答　いえない。

⑵　6cm，3 2 cm，4 3 cm

 a＝6，b＝3 2 ，c＝4 3 とすると，
  a2＋b2＝54
  c2＝48
 したがって，a2＋b2＝c2 が成り立たない。

答　いえない。

⑶　 3 cm， 7 cm， 10 cm

 a＝ 3 ，b＝ 7 ，c＝ 10とすると，

  a2＋b2＝10
  c2＝10
 したがって，a2＋b2＝c2 が成り立つ。

答　いえる。

⑷　 10 cm，4 5 cm，3 10 cm

 a＝ 10，b＝4 5 ，c＝3 10とすると，
  a2＋b2＝90
  c2＝90
 したがって，a2＋b2＝c2 が成り立つ。

答　いえる。

７章　三平方の定理　　1節　三平方の定理
②　三平方の定理の逆�  教 p.203 ～ 204
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小テスト� 実施日　　　年　　　月　　　日

中学数学3 年 　　　　組 　　　　番

名前

1.　1辺が 6cmの正方形の対角線の長さを求めなさい。

 正方形の対角線の長さを x cmとすると，

  x2＝62＋62
  ＝72
 x＞0だから，x＝6 2

答　6 2 cm

２.　縦が 3cm，横が 6cmの長方形の対角線の長さを求めなさい。

 長方形の対角線の長さを x cmとすると，

 x2＝32＋62
  ＝45
 x＞0だから，x＝3 5

答　3 5 cm

3.　1辺が 10cmの正三角形の高さを求めなさい。
　

右の図で，頂点 Aから辺 BCに垂線 AHをひくと，Hは

辺 BCの中点になるから，

  BH＝5cm

AH＝hcmとすると，

  h：5＝ 3 ：1
  h＝5 3

答　5 3 cm

７章　三平方の定理　　２節　三平方の定理の活用
①　平面図形への活用（その 1）�  教 p.206 ～ 208

A

B C
H

60°

hcm

5cm
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小テスト� 実施日　　　年　　　月　　　日

中学数学3 年 　　　　組 　　　　番

名前

1.　右の図で，直線 APは点 Pを接点とする円Oの接線です。

円Oの半径を 8cm，線分OAの長さを 10cmとするとき，

接線 APの長さを求めなさい。

 　△OPAは∠OPA＝90°の直角三角形で，

 OP＝8cmである。

 AP＝x cmとすると，三平方の定理から，

  x2＋82＝102

  x2＝36
 x＞0だから，x＝6

答　6cm

2.　2点 A（5，2），B（3，－ 2）の間の距離を求めなさい。

 ∠ACB＝90°となる直角三角形 ABCをつくると，

 C（5，－ 2）
　 　BC＝5－ 3＝2
　 　AC＝2－（－ 2）＝4
 したがって，三平方の定理から，

 　AB2＝22＋42
  ＝20
 AB＞0だから，AB＝2 5

答　2 5

７章　三平方の定理　　２節　三平方の定理の活用
①　平面図形への活用（その 2）�  教 p.208 ～ 209

10cm

8cm
OA

P
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小テスト� 実施日　　　年　　　月　　　日

中学数学3 年 　　　　組 　　　　番

名前

1.　次の線分の長さを求めなさい。

⑴　縦，横，高さがそれぞれ 3cm，4cm，7cmの直方体の対角線の長さ

 直方体の対角線の長さを x cmとすると，

 三平方の定理から，

  x2＝32＋42＋72
  ＝74
 x＞0だから，x＝ 74

答　 74 cm

⑵　1辺が 4cmの立方体の対角線の長さ

 立方体の対角線の長さを x cmとすると，

 三平方の定理から，

 x2＝42＋42＋42＝48
 x＞0だから，x＝4 3

答　4 3 cm

７章　三平方の定理　　２節　三平方の定理の活用
②　空間図形への活用�  教 p.210 ～ 213


